

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre .. K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasut-utca
Telefon - szám : 37Előfizetési és hirdetési díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyílt-ír sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadóhivataladonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Utazás a sajtó körül

Tisza István gróf miniszterelnök a margitszigeti botrány dolgában előterjesztett interpellációra a képviselőház szerdai ülésén válaszolt. Válaszában felférre mosta a szerecseneket, Lukácsot, az ő tisztelt barátját, Garancsyt, Tolnay Lajost, Radanovitsot és Morvayt: csak a magyar sajtó ellen intézett alattomos és példátlanul perfid támadást. A magyar sajtó védelmére hivatott testület válaszmánya és a napi sajtó a miniszterelnök támadására már megfelelték. Egyszerűen. Határozottan. Kertelés nélkül. Igenis, a szigeti bérletre pályázó részvénytársaság közleményeit csak megfelelő ellenszolgáltatás fejében helyeztük el. A szigeti bérlet üzlet, és a bérlők üzletemberek. Ha a szállodát, a kurszalónokat, a tenispályákat és a minden komforttal berendezett hotelszobákat akarják ajánlani: a reklámdíjat fizessék meg. Ahogy Holzer Simon megfizeti. Amint a tarifa szerinti díjakat a Palma Kaucsuk is leszurkolja. Vagy elég ha a magyar Cromwellre, Lukács Lászlóra, a tisztelt barátokra és a lilimemberre mutatunk. Zvikkerrel és zvikker nélkül közölt fotográfiájáért az én, te, ő és valamennyiünk pénzéből a The Grafic kiadóhivatala ezeket vasalt be. Nos, a sajtó se él a levegőből, a rotációs évenként százezreket zabál, a szedő ingyen nem dolgozik, a festéket hozomra nem liferálják: a lap jövedelmeit tehát fokozni kell. Aki pedig a publicitás segítségével üzleteket akar csinálni, annak a publicitás adta üzleti segítséget meg kell vásárolnia. Ez rendes dolog. A botrány és a gyalázat az, hogy a kormány vezetésére hivatott férfiú a kezébe

adott jogokkal szemérmetlenül üzérkedett és a szigeti játék engedelmet 1400000 koronáért árulta és formálisan el is adta. Így felelt és jól felelt a sajtó a bihari Bodónénak, aki káromkodott, mikor a borárát követelték. Élni kell, igen, a sajtónak is élni kell, mert a sajtó helyzete e beütiszonyban szenvedő többség uralma alatt végtelenül nehéz és kulturmunkájához szükséges erőforrásokat az olvasóközönség köréből nem kapja meg. A művelt nyugat hatalmas ujságvállalatai főképp az előfizetésekből táplálkoznak. Nálunk még a legnagyobb nyilvánossággal bíró ujságok se tudnak az előfizetések útján befolyó jövedelmekből prosperálni, noha tagadhatatlan, hogy ezen a téren az utolsó időkben rohamos haladást észlelünk.

Ez volt a sajtó felelete. A fővárosi sajtó felelete. Itt álljunk meg egy szóra és a geszti Napoleonnak adott sajtóválasz kapcsán tekintsünk szét a saját portánk körül. A vidéki sajtóról nem lesz fölösleges néhány szót megkockáztatni. A vidéki sajtó az ilyen jellegű jövedelmekben nem részesül. A vidék lapok közleményeire a fővárosi részvénytársaságok nem reflektálnak. A vidéki sajtó tehát kizárólag arra van utalva, hogy előfizetésekkel és helyi hirdetési megrendelésekkel megfelelő módon pártolják.

És mit tapasztalunk?! Közönyt, cinizmus számba menő ridegséget az egész vonalon. A segítség helyett kerékkötést. Az intelligencia, amely ég a lokálpatriotizmustól, az előfizetést lukratív kiadásnak tartja. A kereskedő fölösleges tehernek, hisz az együletben vagy a kávéházban a la-

pot ingyen olvashatja. Vagyonos gazdák a helyi sajtó támogatásáról hallani nem akarnak. Az iparos a krajcáros ujságért lelkesül. Ilyen millióban és ekkora indolencia közepette csinálják az ujságot a vidéki sajtó munkásai. Harcolnak tüzzel, éggő, izzó lelkesedéssel. Elvékért. A haladásért. Városi szükségletekért. Ezer ellenséget szereznek. A közérdekében folytatott kitarító munkájukért legtöbbször guny és ócsárlás a jutalmuk. Nem törődnek a rikoltozással. És harcolnak tovább. Örömlőségük boldogulásáért, civilizatórius és anyagi előbbrejutásáért.

Az érző és megértő emberek figyelmébe ajánljuk azokat a konzekvenciákat, amelyeket a bihari félisten támadásából levontunk.

Politikai hét

Abony, február 14.

A margitszigeti botrány mind nagyobb hullámokat ver. Új nevek kerülnek forgalomba és a szennyes ár mind újabb és újabb területeket borít el. A miniszterelnök, aki gátat akart emelni a botrány továbbterjedése elé: könyörgésre fogta a dolgot és az ország érdekében hallgatásra kérte mindazokat, akikről tudja, hogy még nagyon sok mondani valójuk lenne ebben a példátlan botrányban. Egy kicsit különösképpen látszik Tisza kérése, amelyet — nem annyira az ország érdekében, mint tisztelt barátjai érdekében terjesztett elő. Az ország érdeke Tiszáék előtt csak a huszadik sorban van. Egészen odáig az önös érdekek dominálnak: hogyan lehet a jó összeköttetéseket és példás párt-hűséget sikeresen kamatoztatni. Ezeknek az embereknek érdekében kér hallgatást Tisza István, de sem a magyar sajtó, sem a becsületes ellenzéki férfiak nem teszik meg azt a szivességet Tiszának, hogy hallgassonak. Az ország érdeke igen is azt parancsolja, hogy nyíltan kell hordozni a sebet és a bélpoklosok-

kat ki kell közösteni.

Nagy érdeklődéssel várja az egész ország a parlament legközelebbi ülését, amelyen az ellenzék is megjelenik és szóvá teszi a margitszigeti panamát és interpellálni fog a kitarított kormánylapok szubvenciója tárgyában. Erős harcra készül az ellenzék a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál is, amelyet a munkapárt pro domo csinált meg. Munkapárti körökben ugyan mosolyogva fogadják az ellenzék harci készülődéseit: bizalmuk a parlamenti örségben, amely alkalmas pillanatban ártalmatlanná teszi az ellenzékét és a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatból is rövidesen törvény lesz. Ha még hozzávesszük, hogy a ráman paktum ügye is a Ház elé kerül a jövő héten el lehetünk készülve ismét izgalmas parlamenti napokra.

Községi ügyek

Abony.

A község képviselőtestülete e hó 17-én kedden délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az elhagyottá nyilvánított 7 éven aluli gyermekek után fizetett eltartási költségek megtérítésére államsegély kieszközlése. 2. Községi bíró felhatalmazása a postai értéküldemények átvételénél a címzettek személyazonosságának igazolására. 3. A városházi bolthelyiségek bérbeedése felől intézkedés, a feltételek megállapítása. 4. Nagy Lajos jegyző indítványa a Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár beltelkére vonatkozólag. 5. Anyakönyvvezető helyettesek kijelölése.

Dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró most terjesztette fel félèves jelentését a vármegyéhez. A jelentésben a járási főszolgabíró az abonyi állomáshoz két főből álló állandó csendőrkirendeltséget kér, tekintettel az utazó munkások nagy számára és a folyton meg-meg ujló botrányokra, amelyet az érkező és elutazó munkások az állomásokon okoznak. A közegészségügyet nem találja kielégítőnek a jelentés, mert a járásban folyton járványos megbetegedések voltak, mig orvosokban hiány mutatkozik. Jelentésében a főszolgabíró javaslatot tesz arra nézve, hogy a mezőgazdasági gépek eladására vonatkozó azon törvényes intézkedés, hogy megrendelések

csak az előjáróság előtt irhatók alá, terjesztessék ki a varrógépek eladási ügyletére is. A járási községek telefon hálózatának kiépítését is sürgeti jelentésében a járási főszolgabíró.

Dr. Miklós Emil községi orvos március 2-től 10 napra terjedő szabadságot nyert.

T.-Györgye.

A megyebizottsági tagválasztások tárgyában beadott fellebbezésre a folytatólagos tanúkihallgatások e hó 21-én lesznek.

A Nemzeti Népszövetség e hó 14-én tartja alakuló gyűlését.

Ujszász.

A 1914. évi pótköltségvetés a gyalogjárók tárgyában felterjesztett.

A Jászkisér—Jászládány—ujzászi törvényhatósági ut kiépítésének helyszíni bejárása e hó 18-án és 19-én lesz. Vármegyénket Kemény Kálmán tb. főjegyző és dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró képviselik.

A Nemzeti Népszövetség e hó 15-én tartja alakuló gyűlését a községben.

Z.-Rékas.

A megyebizottsági tagválasztás tárgyában beadott fellebbezés ügyében dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró 30 tanút hallgatott ki az elmúlt héten. A tanuvallomásokról felvett jegyzőkönyvek felterjesztettek a vármegyéhez.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár — Abonyért.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár régi szándékát óhajtja megvalósítani az elmúlt vasárnap tartott közgyűlésén hozott azon határozatával, hogy a tulajdonát képező hatalmas telektömböt a közeljövőben házhelyekre parcelláztatja, utcákat nyit és a front élére százezer korona költséggel intézeti székházat emel. E határozat kapcsán Nagy Lajos adóügyi jegyző a város közönsége érdekében már megkérte az igazgatóságot, hogy a város-szépészeti érdekeit e kétségenkívül nagy horderejű építkezés megvalósításánál kellő figyelemre méltassák. A közgyűlés helyeslése elegendő garanciát nyújt arra, hogy a város — szépészeti követelményeknek a kivitelre elfogadott terv minden tekintetben megfelel.

Amikor a vármegye egyik legrégebbi pénzügyintézetének, városunk igazi büszkeségének vezetőit egyhangú határozatáért őszinte tisztelettel köszöntjük: néhány dolgot óhajtunk az igazgatóság szíves figyelmébe ajánlani. Mondják ki, hogy az összes építkezési munkálatokat helyi iparosokkal, munkásokkal végeztetik el. Az építés, a felszerelés és a belső berendezés minden munkáját abonyi iparosok végezzék. Hadd szolgáljon a 100.000 korona annak az iparososztálynak támogatásául és erőforrásául, amelyet a közeli főváros és a szomszéd két város iparának versenye évtizedek óta sorvaszt.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár vezetősége abonyiakból áll, és a részvénybirtokosok nagy többsége is abonyiakból kerül ki. Az intézet fejlődését, nagyszerű emelkedését Abony népe igaz rokonérzéssel kísérte. Az intézeten a sor, hogy a tradíciók parancsolta követelményeket teljesítse. Biztosan tudjuk szívesen teljesíti.

Gazdanap

Alakítsunk Gazdakört

Még élénk emlékezetében lehet gazdaközönségünknek az a minden tekintetben sikerült gazdagdanap, amelyet a múlt esztendő februárjában rendezett a vármegye gazdasági egyesülete városunkban. Azok a kiváló szakszerű előadások, amelyeket annak idején végig hallgatott gazdaközönségünk, nem maradtak minden nyom nélkül és kívánatos, hogy ilyen előadások minnél gyakrabban tartassanak a gazdaközönség részére, amely elméletileg egyáltalán nem foglalkozik gazdasági kérdésekkel és gyakorlatilag az ügygazdálkodók, mint évtizedekkel ezelőtt, holott azóta nagyon sokat változott a gazdálkodás módja.

A vármegyei gazdasági egyesület ez évben is és pedig e hó 22-én délután 3 órakor rendez előadást a gazdaközönség részére a városháza nagytermében. Zsivanovits Béla gazdasági s. titkár az állattenyésztésről, takarmánytermelésről, műtrágyáról és gazdakörről, Váróczy Mihály ceglédi kisgazda pedig a tengeri művelésről tart előadást.

Ugyanerre a napra van kitűzve a gazdakör megalakítása is, amit már a múlt évben határoztak el gazdáink és azóta dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró készítette elő a gazdakör alakulási munkálatait. Talán felesleges munkát végzünk, ha városunkban, ahol a lakosság legnagyobb része gazdálkodással foglalkozik, gazdakör alakításának jelentőségét magyarázzuk, de mégis ide jegyezzük azokat a jelentősebb pontokat, amelyeket a vármegyei gazdasági egyesület alapszabályai a gazdakörök működési köréről jelölnek meg.

A gazdakörök feladata: figyelemmel kísérni a község mezőgazdaságának viszonyait és munkás ügyét; a mezőgazdaság összes ágai fejlesztésében (földmívelés, állattenyésztés, kertészet, szőlőmívelés, baromfitenyésztés, méhészet stb.) közreműködni, a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó eszméket elméleti és gyakorlati uton terjesztetni és általában a gazdaközönség erkölcsi és anyagi érdekeit előmozdítani.

A cél amelyet a gazdakörök maguk elé tűznek kell, hogy kivétel nélkül a gazdakörbe való belépésre serkentse a gazdaközönséget, amelyre igen jelentéktelen anyagi terhet ró a gazdaköri tagság. Megvagyunk győződve, hogy a gazdakör megalakítása nálunk is éppen olyan sikerrel

fog járni, mint a szomszédvárosokban és hogy annak működése áldásos lesz gazdaközönségünkre.

A gazdakörbe való belépésre jelentkezni már most lehet Pap Péter főjegyzőnél és Nagy Lajos jegyzőnél.

Köszönet nyilvánítás és nyugtázás.

Alólirottak, mint az abonyi református egyház képviselői kedves kgtelességünknek ismerjük hogy hálás köszönetet mondjunk egyházunk nevében mindazoknak, kik a f. hó 1-én, az új templom alapunk javára rendezett jótékony célú teaestély szép erkölcsi és anyagi sikeréhez bármi tekintetben hozzájárulni szíveskedtek. Köszönetet mondunk a fáradhatatlan háziasszonyoknak, házikisasszonyoknak, kik vendégeink ellátásáról annyira, eléggé meg nem becsülhető, odaadással s szeretettel gondoskodtak. Köszönetet mondunk a rendezőség minden egyes tagjának fáradozásaiért; a polgárokörnek, a kereskedők egyletének, Robicsek Sámuel úrnak a helyiségek átengedéseért, Orbán Elek úrnak az étlap izléses kiállításáért. Köszönetet mondunk kedves vendégeinknek szíves megjelenésükért célunk nagybecsű támogatásáért; az adományozóknak és felülfizetőknek szíves adományaikért és felülfizetéseikért. Ez adományokat és felülfizetéseket a következőkben nyugtázzuk.

Az estélyhez járultak a) természetbeli adományokkal: Retkes g. Sándorné adott 2 kenyeret s 1 tyukot, Halasi Lászlóné egy tál süteményt; Szandi Pálné 2 csirkét; Végh János 25 l. bort; Fördös Károlyné egy sonkát, 2 üveg befőttet s uborkát; Retkes Esztike 2 tortát; Kiss Zsigmondné egy sonkát s uborkát; Gaál Ferencné 5 1/2 l. bort; Teszáry Lászlóné egy kappant s 10 üveg bort; Tóth Imréné 2 csirkét s 1 tál süteményt; Pap Péterné egy sonkát s torma; ifj. Fehér János 1 tál süteményt, 1 üveg rumot, 1 üveg fekete kávé; Görk Gyuláné 1 tortát, 1 tál borjusültet; Molnár Jánosné 1 tortát, egy kappant, 15 drb. tojást s torma; Imrek Jánosné 2 tortát; Retkes Elekné 1 kappant; Kardos Lászlóné 1 pulykát; id. Tóth Istvánné egy tál süteményt; Tóth István ácsné 2 tál süteményt, 1 tál pogácsát; Molnár Andrásné 2 tál kappant; ifj. Maczó Józsefné 1 tál kappant, 5 kgr. cukrot; Márton Borbála 1 sonkát, 1 tortát, 2 tál süteményt, 1 üveg rumot, teát, 2 kgr. cukrot; Fábián Istvánné 3 kenyeret, 1 pulykát, 2 tortát, 1/2 l. tejszint, rumot, 40 üveg bort, narancsot, fekete kávé, tejet, 5 kgr. cukrot; Szikszai Pálné 1 ü. rumot, 2 ü. fekete kávé; Papp Endréné 1 tortát; D. Varga László 2 tyukot; Szabó Sándorné 10 l. bort; Dobozy Kálmánné 1 sonkát, tojást, 1 tortát, 20 l. bort; Varga Pálné 1 tál sültet, 1 tortát; Nyírú Dánielné 2 kappant; Váradi cukrász 1 tortát; Györe Mózesné 1 pulykát; Béky Endréné 2 kap-

pant, 1 tortát, 1 üveg fekete kávé; Lavatka Béláné 1 pulykát, 1 tál süteményt, 1 tál befőttet; Dobos Béláné 1 tortát; Tóth Andrásné 1 tál süteményt; Dr. Thaly Gáborné 1 malacot, 1 tortát, kétféle szulcot; Tóth Károlyné 2 tál süteményt; Dobozy Gyuláné 2 kgr. cukrot, 1 üveg rumot; Dr. Szentkirályi Istvánné 1 kappant, 1 tortát; Holló Gyuláné 1 tortát; Andrási Istvánné 5 pékenyeret (vekni); Malatinszky Soma 6 l. bort; Kiszleg Endréné 2 pulykát, 1 tartát; Buzás Dánielné 1 csirkét, 1 tál süteményt; Mózes Imréné 1 tortát; özv. Vámosy Józsefné 2 krémet, 1 tál gesztenyepirét; Temesközy Gerzonné 1 tortát, 15 l. bort; Magyar Andrásné 1 ü. rumot, 1 kgr. cukrot; Retkes Dánielné 2 csirkét; Bartuc Mihály 50 l. bort; Reinle Jánosné 1 pulykát, 1 kosár almát, 2 kenyeret, tojást, sajtot, 1 üveg fekete kávé, rumot, teát, cukrot; Király Ferencné 1 tortát, citromot, 5 l. bort; Kása Sándor állatorvosné 2 kappant, 1 sonkát, 10 l. bort; Kiss Ferenc rektorné 1 sonkát és 10 tojást; Boldizsár Istvánné 2 tyukot.

Az estélyhez járultak b) pénzbeli adományokkal: özv. Korc Pálné 2 K. Máthé József 10 K. Serényi Lajosné 2 K. Nt. Szántó Elek 10 K. Dobozy Károly cip. 3 K. Retkes Sándor (III. ker.) 3 K. Nemes Gábor 3 K. Konya Imre 5 K. Szakáll Lajosné 5 K. Kapala Albertné 2 K. özv. Lörinczy Gáborné 3 K. Varga Péter kov. ifj. 5 K. Gubcsik Jánosné 2 K. Dobozy Mihály cip. 2 K. Mladonecky György 3 K. Habóca Istvánné 1 K. Dobozi A. Pál 2 K. Borszok János 2 K. Tóth Ignác 4 K. Csutak János 2 K. Máthé Bénéjmin 5 K. Lendvay Pál 5 K. Márton Ida 2 K. Tóth Bénéjmin 2 K. özv. Fekete Istvánné 1 K. Varga Imre 40 fil. Váradi Lajos 4 K. Bán Sándor 5 K. Benedek Zoltánné 10 K. Polnis János 6 K. Tantossy Kálmán 5 K. Rithnovszky Antal 4 K. Brösztel Endre 4 K. Szombathy Károly 5 K. Fehér Lajos 2 K. H. Györe János 1 K. S. Varga Sándor 2 K. Cina Ferenc 2 K. Varga András 1 K. özv. Sallay Béláné 10 K. Boguó Istvánné 10 K. Várady Jánosné 10 Pólya László 2 K. Dobozi S. István 3 K. Id. Tóth. István 4 K. M. Dobozy Mihály pr. 6 K. Nagy Lajosné 10 K. Kása Gábor 3 K. Retkes János (III. ker.) 2 K. Retkes Lajos id. 4 K. Gelc Mátyásné 4 K. Retkes József 8 K. Cseri István 10 K. Kovács István 10 K. Kövágó József ifj. 4 K. Dobos Károly 4 K. Dobos Béla 4 K. Piros János 10 K. Orbán Elekné 2 K. özv. Aranyi Sándorné 5 K.

Az estélyen a) felülfizettek: Gr. Keglevich Gábor 2 K. 50 fil. Dr. Márton Lajos 10 K. Györe János tanár 2 K. Teszáry László 5 K. Mikla József s. lelkész 10 K. Fehér László 4 K. özv. Kore Pálné 3 K. Szikszai Lajos 2 K. Id. Fehér János 3 K. Völgyi Panni 2 K. Brück Adolf 4 K. Meggyesi József 5 K. özv. Altmann Gyuláné 5 K. özv. Weisz Adolfné 5 K. Havas Antal 1 K. özv. Hints Józsefné 4 K. Hints Iózfef 4 K. Benedek Zoltán, Dr. Gróf Ignác 5 K. Márton Ida 2 K. Király Fe-

renc 5 K. Makai János 4 K. Kardi János 3 K. Novák Lajos 4 K. Normann Samu 5 K. ifj. Sivó Miklós 12 K. Dr. Miklós Emil 5 K. Richter Béla 5 K. Békly Bndre 10 K. N. N. 5 K. Szébenyi András 10 kor. öz. Doboz Gáborné 6 K. Márton Borbála 8 K. Feke Mihály 6 K. Pap Péter 3 K. Szegedi István 2 K. Szaitz Gábor 6 K. Schlosszer László 2 K. Weisz Sándor 1 K. Élesdi István 1 K. Feke Mihály ifj. 2 K. N. N. 10 K. Ft. Dr. Blumgrund Naftali 1 K. Fábrián István 5 K. Dobos Béla 1 K. Reinle János 8 K. Véli Miksa 3 K. Székely Oszkár 3 K. Györe S. János 3 K. Búzás Dániel 1 K. Tóth András 2 K. Havas Ignác 3 K. Kássa Sándor állatorvos 3 K. Perényi Ignác 6 K. Perényi Mór 1 K. Rózsa László 1 K. Várady Sándor 15 K. Kövágó János 1 K. Mladoneczky György 3 K. Ft. Lévy Mihály 18 K. Kostyán József 8 K. Plundrik Gyula 8 K. Löffler Miksa 8 K. Rithnovszky Antal 3 K. Tóth István ifj. 3 K. Szombathy János 6 K. Ungár János dr. 2 K. 52 f. Szilágyi Sándor 1 K. Havas Pál 1 K. Kopeczky Ármin 3 K. Tóth Imre 2 K. Veróczy József 2 K. Piros Jenő 1 K. Dr. Halmi István 6 K. Rados Mór 3 K. Dr. Thaly Gábor 6 K. Pick Miklós 1 K. Havas Imre 2 K. Beck Aladár 8 K. Vámosy Izidor 2 K. Simon Márton 2 K. Beck Dezső 3 K. Szentpéteri Ödön 6 K. öz. Jura Péterné 6 K. Dr. Révész Géza 6 K. Dr. Hirn Márton 10 K. Bózsódi Zsigmond 1 K. Rimmer János 2 K. ifj. Mladoneck György 1 K. Jeszenszky János 1 K. Eckstein Ignác 16 K. Kovács Béla gépész 3 K. Kiss Antal 4 K. Dobozi Bénéiamin 1 K. Neumann Sándor 1 K. Battik Miklós 1 K. Filippi László 1 K. Háy Dezső 5 K. Holló Gyula 2 K. Kiszely Endre 10 K.

Az estélyi tiszta jövedelme 1050 K. 52 fill.

Tisztelettel

Abony, 1914. február 13.

Kiss Zsigmond
lelkész.

Retkes J. Sándor
gondnok.

Mi ujság?

Bálozunk . . .

én, te, ő, mi, ti, ök. Mindnyájan bálozunk. Szól a muzsika, ropog a csárdás és szilaj jókedvünkben valóban elhisszük, hogy sohse halunk meg. Így a farsangban bizonyisten elhíthetjük magunkkal, hogy mindig így lesz. Az életünk csupa öröm és vigassággal lesz tele mindhalálig és minthogy az autók elszaporodá-

sával a lovaknak úgy sem sok dolguk akad, hát busuljonak ök. Busuljonak! Mert volna és van is amin busulni illenék. És mégis . . . Mégis felemelt fővel, vídám arccal, pajzán jókedvvel köszöntjük egymást a fényes báltermekben. Ezer gondunk és bajunk miatt nem maradunk el. Ebben az egyben szolidárisak vagyunk. Némán vetjük szemére a társaság egy-egy tagjának, hogy neked is annyi a bajod, mint nekem és ha te eljöttél, miért maradtam volna én otthon? Ezt némán mondjuk. Tetszik tudni, hogy hogy, lehet némán beszélni? Például a fenti néma beszédet főnhangon így adjuk elő. „Mésés dolog, hogy néha-néha mégis csak szórakozhat az ember. Oly unalmas és egyhangú az élet, hogy kétségbe kellene esni, ha bállok nem volnának.” És kacagnak és mulatnak az emberek és mert táncolni is illik, hát táncolnak is a báltermekben. Mindnyájan érezzük, hogy a bállok karaktere megváltozott és hogy az a legjobban sikerült bál, amelyik elmarad. De azért csak bálonzunk . . .

— **Jótekonycélú előadás.** A helybeli áll. polg. iskola, március hó 8-án jótekonycélú iskolai előadást rendez, melyre az előkészületek már nagyban folynak. Jól értesült forrásból tudjuk, hogy az előadás tiszta jövedelmét az iskola a: „Segítő Egyesület” alapja javára fordítja, hogy a következő tanév elején még több növendékét segíyez-hessen — mint ezidén. Nagy érdeklődéssel kísérjük a „Segítő Egyesület” áldásos munkáját, mert azzal hogy a növendékek nagy része ingyen könyv és ingyen tanszerekhez jut, valóban sok gondtól szabadítja meg a szülőket. Esetleges, szives adományokat a „Segítő Egyesület” javára szívesen elfogad szerkesztőségünk — és azt hirlapilag nyugtázza. Helyszüke miatt az előadás műsorát, jövő számunkban fogjuk közölni.

— **Emlékeztető.** Az „Alföldi Mészegyesület” ma délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

Az ártézi kút társaság Polgár Imre összehívására ma délután fél 4 órakor tartja első gyűlését a városháza kis termében.

— **Az Ipartestület** e hó 22-én tartja 29-ik évi rendes közgyűlését az alapszabályokban előírt tárgysorozattal.

— **Weisz Kóbi nászuton** ez a címe annak a megpukkadásig neveltető vigjátéknak, amelyet ma mutat be az Uránia mozgósínház. A legképtelenebb helyzetekben mutatja be egy fiatal pár nászutazását. Ez a darab a fővárosban hetekig volt műsoron és olyan kacagást váltott ki a közönségből, amilyent mozi darab még soha. A műsor többi számai a következők: 1. Vad-

macska vadászat. Természetes felvétel. 2. Az öreg tanár. Dráma 1 felvonásban. 3. Maxi és én. Rendkívül kacagtató. Az előadások délután 4, este 6 és 8 órakor kezdődnek. Hétfőn este 8 órakor lesz előadás.

— **Az Abonyi Általános Munkásképző Egyesület** e hó 22-én farsang első-estélyén a Kossuth szálloda nagyszobájában farsang második napján pedig Az Általános Munkásképző Egyesület helyiségében táncvigalmat rendez. A tiszta jövedelem az Egyesület építésének tervbe vett költségére és részben az újonnan építendő Református templom alapjára fordítatik. A munkásképző táncvigalma iránt széleskörű érdeklődés mutatkozik annál inkább, mert ez az egyesület közel két év óta semmiféle mulatságot nem rendezett.

— **Elszámolás.** A róm. kath. olvasó-egylet által f. hó 1-én a tüzőltő testület javára rendezett táncmulatság bevétele volt 168 K. 04 fill. Kiadás 67 K. 86 fill. Tisztamaradvány 100 K. 18 fill, melyhez felülfizetésekkel járulni szívesek voltak: Novák Lajos 4 K. Egedi Mihály 2 K. 20 f. Koncz Pál, Skultéti András, Temesközy Gerzson, Rendezőség, Werovszky József 2—2 K. Beviz István, Vincze Györgyné 1—1 K. Varga István 80 fill. Nyilási József, ifj. Szabó József 40—40 fill. Szabados Pál 24 fill. Jáger János, Szekeres Pál 20—20 fill., melyekért, valamint az egylet mélyen tisztelt elnökségének nem elhatározásukért és készségükért ez uton fejezem ki hálás köszönetünket a testület nevében

TEMESKÖZY GERZSON
parancsnok.

— **Szerdán este** mutatja be az Uránia mozgósínház a **Fekete 13-asok** című óriási detektív drámát.

— **Sok pereskedésre** és károsodásra adott az alkalmat, az a körülmény, hogy a cséplőgéptulajdonosok és a gazdák hiányosan, vagy zavarosan kötötték meg a cseplésre vonatkozó szerződéseket. Most, hogy az ideai cséplésre megkötik a szerződéseket, félhívjuk mindkét fél figyelmét arra, hogy a járási főszolgabíró, aki a múlt évben előfordult peres esetek alkalmával kijelentette, hogy a szerződés kötések alkalmával szívesen ad utbaigazítást a feleknek, most is készséggel fogadja a hozzáfordulókat.

— **Szamos hamisítványa** van a pemetefü-cukorkának, azért ha köhög, rekedt, vagy hurutos, csak Réthy-féle cukorkát kérjen, csak olyan dobozt fogadjunk el, melyen rajta van e három szó: „Réthy Béla gyógyyszerész.” Az eredeti Réthy cukorka, mely jobb és kedveltebb minden más cukorkánál, kapható mindenütt. Egyedül készítő: Réthy Béla gyógyszerész, Békéscsaba.

— **Levágta az ujjait.** Varga Joachim táviró oszlopokat rakott ki a vasuti kocsiból, miközben 14 éves fia, aki apja tudván kívül kiment a pályaudvarra, az egyik vasuti kocsi nehéz vaspántját felemelte és visszajuttatta jobb kezére, amely olyan sullyal esett a fiu kezére, hogy mind az öt ujját levágta. Esméletlenül esett össze a nagy fájdalomtól és úgy akadtak rá a vasuti kocsiban.

Közgazdaság

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár f. hó 8-án tartotta XLIV.-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlésre 315 részvény tétetett le és megjelent 20 részvényes 301 részvényes. Közgyűlési elnökül Kostyán József, jegyzőül Véli Miksa választották meg, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig elnök Karizs János és Kopeczki Lipót részvényeseket kérte fel. Ennek megtörténte után, miután konstataltatott, hogy a közgyűlés határozatképes, felolvastatott az igazgatósági jelentés, mely az intézet egyes üzletágainak fejlődését ismertette. Elfogadta a közgyűlés az igazgatóság javaslatát mely szerint a multévhez hasonlóan az idén is részvényenként 25 korona osztalékot fizet az intézet. A közgyűlés az új intézeti ház felépítése és felszerelése körül felmerülő összes teendők és intézkedések ellátására és megtételére, nemkülönben az új intézeti ház felépítésével feleslegessé váló telekresek és épületek értékesítésére az igazgatóságot teljhatalommal felruházta. Az igazgatóság s a felügyelőbizottság jelentésének s javaslatainak változatlanul való elfogadása után a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak a felmentvényt megadta. A tárgysorozat kimerítése után Kostyán József közgyűlési elnök emlékezett meg meglevő szavakban Véli Miksa érdemeiről, akit az igazgatóság ügyvezető igazgatóvá nevezett ki. Nagy Lajos a részvényesek nevében fejezte ki bizalmát az igazgatóságnak és a tisztikarnak. A közgyűlést Kostyán József elnök a részvényesek lelkes éljenzése közepette zárta be.

NYILTTÉR.)*

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár felhívja a hátralékosokat, hogy a nevezett pénztár főkönyvében előírt és az 1907. évi XIX. t. c. 46. §-a értelmében esedékes hátralék tartozásukat 8 napon belül fizessék be.

*) E rovat alatt, közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Akar nevetni ?

Nézzé meg ma vagy holnap

Weisz Kóbi nászuton c. vigjátékot

A M O Z I B A N.

Hirdetések

658/1914.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy néhai Benke Péterné szül. Halász Anna volt abonyi lakos hagyatéki ingóságai: u. m. házi butorok, konyhaedények, fehérneműek stb. f. hó 17-én azaz kedden délelőtt 9 órakor a régi kaszárnya épület udvarán elárvereztetnek.

Miről a venni szándékozókat értesítjük.

Kelt Abony, 1914. febr. hó 13-án.

Előljáróság.

1865/1914.

Hirdetmény.

Abony község faiskolakertjében sima **ripária portális** vessző I-ső osztályu 17.000 darab, II-od osztályu mintegy 9000 darab kerül eladásra. Az árak felől az előljáróság ad értesítést.

Abony, 1914. febr. 10.

Az előljáróság.

Hirdetés.

Ifj. Beretvás János tetétleni gazdaságában a gépész-kovács mellé egy fiú tanoncnak felvétetik. Jelenkezni lehet Havas Ignác kereskedésében.

Takarmány répa és

szép nád eladó

Kostyán Józsefnél

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Halmi István Széchényi-utcában lévő háza örök áron eladó. Értekezni lehet Halmi Károly asztalossal. Körösi-ut.

Szerdán e hó 18-án

FEKETE 13-asok

A legnagyobb detektív dráma

A MOZIBAN.

Váltsa meg jegyét előre.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztárral szoros kapcsolatban álló
Külső Szolnokmegyei Takarékpénztár, Szolnokon.

VAGYON

1913. ÉVI MÉRLEG-SZÁMLÁJA

TEHER

Készpénz	62938 70	Részvénytőke	500000 —
Váltók	4737819 67	Tartaléktőke	63000 —
Jelzálogkölcsonök	2255718 83	Ez évi dotációval 100000 koronára emelkedik	
Értékpapírok	143335 —	Betétek	3064919 75
Társulati ház	295000 —	Visszleszámított váltók	1390779 15
Ingatlanok	7520 22	A Magyar Országos központi tkpénztárra engedményezett jelzálogkölcsonök	1721153 34
Felszerelés	1500 —	Folyószámlák	815279 66
Folyószámlák	208210 90	Fel nem vett osztalék	1004 —
Ebből Szolnok város kölcsöne 78000 K		Átmeneti tételek	75484 60
Átmeneti tételek	5410 73	Nyereség: 1912. évi áthozat	5576 75
		1913. évi nyereség	80256 80
	7717454 05		85833 55
			7717454 05

TARTOZIK

EREDMÉNY-SZÁMLA

KÖVETEL

Betétkamat	148499 47	Áthozat az 1912. évről	5576 75
Betétkamatadó	15743 37	Kamatok	593721 15
Kamatok engedményezett kölcsönök és visszleszámított váltók után	259844 98	Jutalékok	17893 77
Adók és illetékek	25766 53	Értékpapír kamat	7795 48
Költségek	29359 35	Házbér	26851 62
Tiszti fizetések, lakberek és nyugdíj biztosítási díjak	48621 71		
Nyugdíjasok járuléka	6159 84		
Perköltségek	1958 80		
Felügyelőbizottság és napibiztosok díja	4800 —		
Leírások: Váltókból	9651 17		
Társulati házból	15000 —		
Felszerelésekből	600 —		
Nyereség: 1912. évi áthozat	5576 75		
1913. évi nyereség	80256 80		
	85833 55		
	651838 77		651838 77

Szolnok, 1913. december 31.

Beck Géza s. k. főpénztáros.

Dénes József s. k. aligazgató.

Gróf József s. k. főkönyvelő.

A z i g a z g a t ó s á g:

Kiss Ferenc s. k. elnök.

Borbély György s. k. Györgyey Miklós s. k. dr. Hodossy Sándor s. k. Kalliwoda Ferenc s. k. dr. Kiss Ernő s. k. Lippe Vilmos s. k. dr. Metzler Jenő s. k. Soltész János s. k.

A f e l ű g y e l ő - b i z o t t s á g:

Adler Ignác s. k. elnök. Bagossy Károly s. k. Moller Arnold s. k. Tarnay Sándor s. k. dr. dr. Török József s. k.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a gőzmalmomba, amely a vidék egyik legjobban berendezett malma, az őrlést **8 percentért** végeztetem, dara vám váltás 80 fillér, aki saját kocsiján szállítja annak 60 fillér.

Gőzmalmomban ép úgy mint eddig, ezután is a legpontosabb és legjobb kiszolgálásban részesül az őrlő közönség.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Flégner Géza
gőzmalom tulajdonos.

**Ha tartós és elegáns**

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítők-nél sajátítottam el. Elvállalom **férfi, női és gyermek cipők** készítését, **Angol és Francia** formákban, továbbá **diszmagyar csizmák**, valamint beteg lábakra (**ortopéd**) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközölköttek. Szives pártfogást kér

DOBOSI RÉLA

katonai és polgári műcipész, Abony piac-tér.

RÉVÉSZ MANÓ és JENŐ cég

fiók üzletében még mindig olcsón vásárolhatja meg magának ruha szükségletét.

Alkalmi vétel fekete szalon ruhákban, smoking stb. úgy készen, mint mérték után.

Szives pártfogást kér

Vermes Aladár
üzletvezető.



Nászajándékok,
órák, ékszerek,
ezüst evőeszközök,
china ezüst disztárgyak
olcsón, részletre is kaphatók:

ROSENZWEIG J. órás és ékszer üzletében ABONY

GRAMAFONOK,
Lemezek
Gramafontűk
Gramafon javítás



Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.
Szent István tér (Kaszárnya épület)
ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabó cég Cegléden Telefon: 65.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám

Ajánljuk a téli szezon beálltával saját készítésű cipő- és csizmagyártmányainkat meglepő olcsó árak mellett,
Legnagyobb raktár és választék Cegléden cipőkben.

Tisztelettel

Hungaria Cipőgyár r. t. fiókja, Rákóci-ut, Dr. Piros-féle ház.

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM.
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgőnycim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

Betétek elfogadása

Takarékkönyvecskékre és folyó (csekk) számlára a legelőnyösebb kamatozással.

Bel- és külföldi váltók

leszámitolása a mindenkori legolcsóbb kamatláb mellett.

Tőzsdei megbízatások

a Budapesti, Bécsi és összes külföldi Tőzsdékre.

Értékpapírok, Sorsjegyek és egyéb tőzsdén jegyzett értékek vétele és eladása.

Sorsjegyek eladása

készpénzért és havi részletfizetésre, azok huzásainak díjmentes ellenőrzése.

Szelvények és kisorsolt értékpapírok

beváltása.

Külföldi ércpénzek, bankjegyek

vétele és eladása.

Előlegkölcsönök sorsjegyekre

és egyéb értékpapírokra.

Kereskedelmi

ügyletek lebonyolítása.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök

házakra és földbirtokra 10—65 évig.

Értékpapírok

kölcsönzése óvadék céljára.

Magyar Jelzálog Hitelbank

Konvertált sorsjegy, mely ez-

idő szerint hazánk legjobb sors-

jegye (évenként 6 huzás) melynek

huzása **1914. február hó 25-**

én lesz megtartva, ajánlok

megvételre a következő igen e-

lőnyös feltételek mellett: **35 ha-**

vi 6 kor. 50 filléres részle-

tekben, vagy letétre és kész-

pénzért napi árfolyam mel-

lett. Az első részlet lefize-

tésével a 2-ik havi részle-

tet díjmentesen nyugtázom.

A törvényes részletet ki-

zárólagos játékjoggal az el-

ső részlet beküldésével a-

zonnal megküldöm.

Főnyeremények

1 millió, 500.000, 400.000,

300.000, 2000.000

150.000, 100.000 stb.

korona.

Legalkalmasabb

meglepetésül ajánlom finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pasztel és olaj**

— festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN

fényképészeti műtermét

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, ne el ne mulassza e kedvező alkalmat!

Női ruha kelmékek
posztókat, szöveteket és barchetokat
legolcsóbban

KOHN MIKLÓS

divatüzletében vásárolhat.

Ugyanott **kész ruhák és kabátok**, cipők, kalapok és téli árúk legnagyobb választékban kaphatók.

Telefon 45. szám.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Modern urí és női divatcikkek áruháza

Saját készítményű fehéreneműek nagy raktára, valamint ezek megrendelésre is készíttetnek.

SOMLÓ JENŐ

és TÁRSA SZOLNOK

GEROVE-UTCA (JANCSÓ-HÁZ.)

Kalap, cipő, gallér, kézelő, nyakkendő, ing és zsebkendő. Sport-cikkek, bőrröndök raktára.

Le grand chic, modern női divat szalon, elősmert izléses munka

Somló Jenőné Szolnok.